

我区迎接国家慢性病综合防控示范区复审

本报讯(记者 杨飞) 8月13日,国家慢性病综合防控示范区复审专家组一行对我区慢性病综合防控示范区建设工作进行了现场复评。区委常委、常务副区长陈英,副区长黄可欣参加活动。

国家复审专家组分为两组,分别前往融汇上泉坊、凤天路社区、平顶山公园、渝碚路街道办事处、沙坪坝区人民医院新院区、井口康养服务中心、天星桥社区卫生服务中心等处进行现场检查,了解健康街区、健康社区、健康主题公园、健康机关、健康食堂等方面建设情况。随后,专家组通过查阅资料、听取汇报、访谈交流等方式,对沙坪坝区建设国家慢性病综合防控示范区进行了全面评估。

国家复审专家组认为,沙坪坝自2011年成功创建国家慢性病综合防控示范区以来,高度重视示范区建设工作,在体系整合、健康教育与健康促进、慢性病全程管理、监测评估等方面均有提升。希望沙坪坝区继续巩固示范区建设成果,完善机制,明确责任,坚持目标导向、结果导向,主动探索创新工作方法,采取有效措施提升规范化管理水平,以数字化手段提质增效,为持续提升居民健康水平、推进健康中国建设做出更大的贡献。

陈英要求,要进一步深化对国家慢性病综合防控示范区建设重要性的认识,按照专家组查找出的问题和提出的意见,逐一进行整改。陈英强调,示范区建设涉及全区各部门各单位,要树立全区一盘棋思想,建立政府主导、部门协作、全社会参与的长效机制。要坚持问题导向,完善健康政策,持续推进共治共管,把各项指标落实到位。要利用好示范区建设已有的基础和条件,将健康融入各项政策,贯穿于全生命周期,真正做到人民至上、生命至上,确保各项指标全面优质达标,促进慢病防控高质量发展。

我区开展2023年海外领事保护宣传月活动



区外事办工作人员为市民讲解海外领事保护知识。

本报讯(记者 陈秋霖 文/图) “无论走到哪里,祖国在你身后。”8月11日,沙坪坝区在三峡广场开展2023年海外领事保护宣传月活动,全面践行“外事为民”理念,增强群众海外安全风险防范意识,切实发挥地方政府在构建海外平安中国体系和维护海外中国公民、机构安全方面的重要作用。

在三峡广场,区外事办工作人员通过悬挂条幅、摆放展板发放宣传资料、接受现场咨询等形式向市民宣传海外领事保护和境外安全风险防范知识,宣传普及外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心12308热线(境外热线: +86-10-12308)、外交部“领事直通车”微信公众号,引导公民通过领事直通车和领事服务网了解领事信息,确保公民在海外遇到困难时能及时寻求领事保护,切实维护自己的合法权益和生命财产安全。

据悉,在整个宣传月活动期间,沙坪坝区还将通过图片展、短视频等线上线下相结合的方式,引导“走出去”人员和企业切实提高海外遇险时的风险防范意识和应对处置能力,让领事保护意识深入人心,为市民海外安全保驾护航。区外事办提醒广大市民,出国前应关注目的地的风险提示,了解目的地出境管理要求,在中国领事APP主动登记个人信息;出国后要尊重当地风俗习惯,遵守当地法律规定,严格按照签证或居留许可上允许的时间在有关国家停留。

学习贯彻区委十三届三次全会精神



青木关镇:

经济更强 城市更美 人气更旺

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面建设社会主义现代化新沙坪坝起步之年。青木关镇将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届三次全会精神和区委十三届三次全会精神,着力在推动经济高质量发展、生态环境提质增效、社会保障提质扩面、维护社会全面安全等方面下功夫,奋力交出建设生态富裕文明美丽青木关的优异答卷,为把沙坪坝建设成为“成渝地区双城经济圈主阵地,高质量发展、高品质生活、高效能治理示范区,创新驱动排头兵,内陆开放领头雁”贡献青木关力量。

增强经济发展后劲

青木关镇围绕不断推进经济发展、持续优化营商环境、大力拓展发展空间、全力抓好招商引资四方面持续发力,增强经济发展后劲。坚持把招商引资作为实现跨越发展的关键一招,完善招商引资体制机制,全面摸排存量企业,通过现有企业上中下游客户关系,发挥好商会枢纽作用,鼓励“以商招商”,形成大招商、招好商的良好氛围。目前,已签约落地项目4个,在谈项目7个。

针对企业用工难、用地办证难等问题,完善“一企一专班”工作机制,并在资源调配、诚信评价等方面给予支持,协助13家企业申办贷款1900万元。同时,提

供帮办代办、远程指导服务,为企业申请单位社保补贴142万元。截至目前,全镇新增规模以上工业企业2家、科技型企业3家,实现限上批零销售额3.59亿元,同比增长0.6%,其中限上批发销售额3.44亿元,同比增长0.54%;限上零售业销售额1401.9万元,同比增长9.06%;限上住宿餐饮业营业额644万元,同比增长12.04%。

绘就城乡共美画卷

今年以来,青木关镇在加快改善城镇面貌、不断提升人居环境、发展壮大村集体经济方面推行精细化管理。管护好高坪、319国道、四楞碑沿线重要节点花木,提档青风路绿化景观,整治彩棚、圈舍213

处。利用闲置用地新建小微停车场3个、新增停车位150个,完成5公里“农村四好公路”踏勘设计。坚持依靠群众、发动群众,持续推动人居环境整治往深里走。

“我们还成立乡村旅游、农业水产养殖等专业合作社9个,建实村集体、企业、群众之间的利益联结机制。”青木关镇党委书记董丁表示,青木关镇将落实“一村一策”,注重打造品牌、提升品质,推动发展规划落地落实,为绘就城乡共美画卷贡献力量。

厚植绿色发展底色

青木关镇持续巩固提升生态整治修复成果,大力推进缙云山保护提升,坚持植树造林,构建绿色生态屏障。坚持“双河

长制”,镇、村2级河长坚持常态化带队巡河,发现并处理涉及污水直排、管道破损泄露等问题,扎实做好生态环保督察问题整改,大力实施污染防治攻坚战,打好“蓝天碧水净土”保卫战。同时,推深做实“林长制”,落实40余名护林员全天候巡山护林,采取“人防+技防”方式抓实森林防火,确保无火情警情发生。今年,成功创建了重庆市生态文明建设示范乡镇。

“下半年,我们将继续坚持生态优先、绿色发展的思路,抢抓机遇、借势借力、主动求变,着力在营造一流营商环境、推动城乡融合发展、强化生态环境保护、建设青木数智城等方面下功夫,让青木关经济更强、城市更美、人气更旺。”董丁表示。

(记者 邹雅君)

沙兴集团公司:

多措并举盘活资产 不断提高企业核心竞争力

聚焦凝心铸魂 不断加强党的建设

坚持党的领导、加强党的建设,是沙兴集团公司的光荣传统。下半年,沙兴集团公司将始终坚持以党建为统领,以“八张问题清单”为抓手,把党的领导融入公司治理各环节,严格按照“四步工作法”,落实“三重一大”议事决策机制,持续深入开展“冠红岩之名、铸红岩之魂”实践行动,加快推进“红岩先锋”变革型组织创建和“四强四好”党支部创建工作,营造良好的工作氛围,切实提高党组织的凝聚力、向心力和引导力。

聚焦固本培元 打造清廉国企

培育优秀的廉洁文化,弘扬廉洁奉公、公正清廉的社会主义道德风尚,是义不容辞的国企担当。沙兴集团公司相关负责人介绍,为推进清廉国企建设,公司成立清廉国

企建设工作专班,把加强党的领导与清廉国企建设相统一,聚焦工程项目、财务管理、资产管理、选人用人等重要领域和关键环节,建立权力运行监督机制,将风险管理和合规管理要求嵌入业务流程,并通过打造廉洁文化墙、廉政书屋,开展主题活动,营造廉洁从业的良好氛围。

聚焦守正创新 提高资产利用率

落实“壮士断腕”行动,通过处置一批、盘活一批、巩固一批,提高资产利用率。沙兴集团公司充分研判资产区位条件,整合优势资源向重点区域集聚,加快打造全市首个城市级智慧停车+充电大数据运营服务平台“愉悦行”。利用区内适宜土地、厂房等闲置存量空间发展体育健康产业。规范整合弃土场、砂石资源开发利用,拓宽创收渠道,实现国有企业从常规租赁业务向市场化运营方向转型。强化“团渝”综合服务平台运营,以沙区当地优势资源、存量资源为

主,瞄准精准客群,提升商城销售额。

聚焦招商引资 推进重点项目落地见效

坚持招商引资“一把手”亲自抓和“一线工作法”,突出以上率下,强化比学赶超,紧抓生命健康、数字经济产业,聚焦技术前沿型、科技创业型企业,大力推进产业链招商、产业集群招商。公司围绕华宇城生命科技园建设,引入技术领先的NK细胞制备、成药项目、生物器官再生项目、医疗器械CDMO中心及特色医疗机构等,打造立足沙区、辐射西南的生命健康产业生态圈。加大项目调度力度,日研判、周调度,解决各类重难点问题,加快推动龙凤河水环境综合整治项目、智慧停车系统项目一期建设、上新凤片区治堵等民生项目,力争下半年白鹤岭保障性租赁住房项目摘地,为沙坪坝区“青春之城”建设贡献沙兴力量。

(记者 裴梓臣)

发展婴幼儿照护服务

已新增婴幼儿照护托位1165个,总托位达3485个。

1-7月市、区重点民生实事有序推进

超过年度投资计划的70%

本报讯(记者 陈秋霖) 近日,记者从区发改委获悉,1-7月,我区24件市、区重点民生实事累计完成投资3.31亿元,超过年度投资计划

的70%,均按计划顺利有序推进。其中,10件区级民生实事完成投资2.26亿元,完成年度投资计划的77.4%。14件市级民生

实事完成投资1.05亿元,完成年度投资计划的67.1%,3件市级民生实事已完成年初目标任务,11件市级民生实事均按计划有序推进。

小学建设及幼儿园建设

青木关镇小学幼儿园建成投入使用,融汇沙坪坝小学B校区改扩建工程正在进行主体施工,累计完成投资3400万元。

儿童关爱保障

累计慰问474名需要关爱的儿童,按照计划逐步推进5个儿童友好社区建设。

强化稳岗就业

累计开展职业培训7940人次,累计实现城镇新增就业2.65万人,累计发放补贴4202.97万元,发放失业保险金6595.38万元。

医保服务及重症救治能力提升

已完成区人民医院、区中医院、区陈家桥医院、重庆东华医院和重庆嘉陵医院5个医保服务站建设,全区重症床位增加至234张,购置监护病床、呼吸机、ECMO等重症医学救治设备,加大医疗救治保障力度。

老旧小区改造

正在加快推进10个小区施工,已确定将8个小区的25台老旧电梯纳入年度计划,目前陆续启动招标工作。

交通缓堵治理

溪景路支路、梨公路公交站、沙杨路路口等8个堵点治理已全部完工,华宇城商业社会停车场、中集股份停车场正在进行主体施工,新能源智能网联汽车零部件产业园配套停车场完工,新增333个停车位,累计完成车位智能化改造320个。

养老服务提升

开始家庭养老床位建设工作,按计划完成床位建设,为80周岁以上老年人发放营养补贴600万元。

城市品质提升

整治站西路、站南路人行道,累计完成总量的85%,完成投资201万元。

劳动者港湾建设及残疾人设施改造

已完成250户残疾人家庭无障碍改造,完成年度任务;新建完成1座劳动者港湾建设,其余4座正在重新优化选址和方案设计。